

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一一九五號
社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人：郭榮高
社長：郭榮高
副社長：郭榮高
編輯：郭榮高
印刷：郭榮高
發行：郭榮高

全國圖書館館長年會

下月六日假華岡舉行

本校張創辦人在會中致辭

(本報訊)六十三年度全國大專院校及全國各學術圖書館館長年會，將於下月六日假本校華岡隆重舉行。該會為一年一度之圖書館學理論與實際之研討會，藉以廣泛交換意見，逐項研討，分別達成協議，而完成強化大專院校及學術圖書館具體議案。本校喬院長榮膺本屆年會之主席，創辦年會並將致詞。

該會去年在台中

生須知

深着宜，喝弔禮喪加參
穆肅應並止舉，服衣色

Wear dark clothes to funerals and act in a dignified

本院文復分會提會

臨，書城為您準備了精美的卡片及各種聖誕裝飾品，並有外銷運動鞋一批，歡迎參觀選購。

贈書
(本報訊)圖書

基研所邀林治平講現代人的痛苦

(本報訊)基督教研究所定於十月廿九日晚七時假大恩館四樓德生堂，邀請今年十大傑出青年林治平先生，以「現代人的痛苦」為主題，告訴我們如何尋求一條平安的道路。一條在你決定之後，永遠不想回頭的道路。你想知道尋求的方法嗎？歡迎你前往聽講。特別是在正陷於痛苦，而自己無法解決的同學，如前往尋找，必定會有你意想不到的事情發生，這將是你一生的轉捩點，希望你不要錯過機會。

新書

(本報訊)本校夜間部商學系教授文錫輝，最近出版「中美兩國金融市場之研究」，頗獲好評。

該書主要內容計有：美國金融界最近趨勢。美國金融制度與我國現制之比較。我國金融界應行改進之具體措施。

書城添購

(本報訊)華岡書城新近添設了四部電腦電動玩具，此種遊戲可訓練靈敏的反應及腦、眼、手並用之電子操縱玩具，歡迎同學光臨華岡書城，小試一下您靈敏的反應及機智。

電動玩具

(本報訊)華岡書城新近添設了四部電腦電動玩具，此種遊戲可訓練靈敏的反應及腦、眼、手並用之電子操縱玩具，歡迎同學光臨華岡書城，小試一下您靈敏的反應及機智。

簡訊

△訓導處表示，本校同學在校外搭車、行路，要切实遵守交通規則，如發現有違規情事，應即向張滌塵教官認領。

△訓導處表示：有某學生在訓導室外辦理車票之處，拾獲現款，遺失者向張滌塵教官認領。

招領

△訓導處表示：有某學生在訓導室外辦理車票之處，拾獲現款，遺失者向張滌塵教官認領。

獅子會與兒福系發起母愛呼喚週

(本報訊)鑒於工商業社會發展中，職業婦女日漸普遍。無暇兼顧家庭。影響所及，青少年對母愛感激之情也逐漸淡薄，而使少年犯罪事件日益激增，國際獅子會與本校兒童青少年福利系特於此際發起母愛呼喚週活動。

該活動的內容包括合唱、徵文、詩歌朗誦三組，參加對象分別以國小、國中、高中學生為主。詳細辦法請至台北市濟南路二段五號台北市國際獅子會或本校兒福學系索取。

(本報特稿)華岡羅浮群，成立於民國五十九年三月二十九日，迄今不過區區四載，然其卓越表現，有如「初生之犢」，一躍而登全國羅浮的領導地位。此點可證由在全國羅浮團體中，他們首先獲得績優社團的榮譽顯。

本年度暑假期間，中國童子軍總部甄選五十名童子軍(包括國中、高中、大專)由台中縣長陳夢銓先生率領赴日，做為期兩個星期的友好訪問。本校羅浮群有許明仁、黃俊雄、王明生、田興和四個人由於素日表現優良，此行均膺受小組長之職。

原先他們是預定去參加日本的第六次全國大露營，但因政治關係的芥蒂，兩方協調不當，而臨時變更到阪、京都、富士山。由於四處參觀訪問，每一個人均得到不少感想。據王明生同學聲稱，日本老一輩的人與我們中國人交接時，其態度之熱情是眾所皆知的。但他們年青人並非如我們所認的般般霸道，相反地也是非常友善。

王同學並對日人的精神感到佩服。他說：「日人非常注重公德，凡是公共的用具，他們非但不濫用，反加以維護。」

由於語言的障礙，他們此行是「看」的成分多，「談」與「聽」的成分少。比如

華岡羅浮表現突出 新起之秀聲駕羣友

在張明記者報本
時，王明生表示他感觸良多。日本在二次大戰後，為了使人民長久銘記這一次的教訓，而在心裡有所警惕，特保持原子彈爆炸後的現場，建立和平紀念館，內陳列受焚毀的物品殘渣、受破壞的種種情形的照片。他們如此做的真正用意，外人是難以得知。但是看過此館的人，心裡沒有不感到難過的。王明生說：「當時我心情況重到極點，我竊想：為什麼人類不能和平相處呢？」

童子軍的精神即愛人、服務他人。假如人人都能懷有愛人的精神，生活那會不洋溢著幸福與安樂呢？



獅子會與兒福系發起母愛呼喚週活動。

校友返校 餐敘會致辭



今天很榮幸有機會專程北上，回到華岡參加「雙十一」校慶秋季運動會暨校友餐敘會；眼看華岡的進步、發展欣欣向榮，深感欣慰。

楊平國 眞要感謝華岡學會所給予我們的服務，按期寄給我們華夏導報、華岡會訊、美哉中華暨校友總會名錄，加深了我們對母校的瞭解更促進了校友之間的聯繫，感激創辦人的苦心與關照，使我們與母校緊緊結合在一起。

我是畢業於本校政治研究所，參與政府行政工作已有五年，其間服務機關歷經變動，遵奉蔣院長指示：「青年人應該立志到基層去服務大眾」的旨意，秉承張創辦人「走向人群，眞正需要的地方去工作」的激勵，先後任職行政院、省政府，現已回到南投服務桑梓。

華岡人的信心與活力

南投分會現有八十多位校友會員，有的任職國中校長或教師，有的在行政機關、黨部、救國團服務，有的擔任新聞記者，有的開創經營自己的事業，大家常有聯繫，彼此互相關照，相得益彰，把華岡人的信心和活力帶到南投，把本來比較保守的南投促成更開放更進步。個人常有一種深深的感受和體驗，那就是華岡人比較活潑，心中蘊藏着一股無比的信心與活力，這信心是秉承張創辦人薪傳與精神感召而來的，因爲華岡的創立係從無到有，歷經披荊斬棘，慘淡經營而且日益壯大，憑着張創辦人的堅定信心和開創精神，使華岡園地成爲名聞中外的華學中心。張創辦人的豪情壯志使人感受到世界上沒有不可能的事，所以手書「質樸堅毅」作爲中國文化學院的校訓，時時勉勵我們要創新奮進，化不可能爲可能。我就是本着張創辦人的這一精神感召產生無比的信心走向社會人群而奮勉工作且能勝任愉快。

在任職行政院二年八個月中，正值蔣院長推動行政革新與便民服務工作最力的時候，我參與了這一個開創性的工作，實地調查、分析、研究、推動、考核的工作，諸如戶籍登記簡化、戶口謄本減免、土地登記革新、地籍圖航空測量、建築執照簡化、稅捐查核暨繳納手續簡化、出國手續簡化、

工商登記簡化、公文改革、公務車輛管理及便民工作業務之研議、推動、考核工作，以行政革新帶動政治、社會革新，以便民服務加強工作效果。

選舉行爲與競選活動

在學校研究時爲了使行爲科學應用到競選實務，大膽地嘗試撰寫碩士論文「選舉行爲與競選活動之研究」，爲了寫這一篇研究選舉的論文，我找到一次難得的機會爲國大代表、台北市議員候選人作策劃主持競選活動的經驗，並通過了大街小巷深入與選民接觸，期以瞭解選民行爲與競選活動、選舉實務的因果關係，而更難得的參與執政黨的輔選工作，而完成碩士論文。也因爲研究選舉，期能學以致用、應選任職省民政廳機要秘書並兼台灣省選舉事務所秘書，辦理全國最大一次最複雜的選務工作（四類二十二種選舉包括國大代表、立法委員、省議員、縣市長）的選舉。

在省府服務滿六個月，又銜命擔任南投縣政府民政局長，六十二年三月一日就職，旋即接任南投縣選務所總幹事負責辦理縣議員、鄉鎮長選舉；三月十七日是選民投票的日子，蔣院長由謝主席、中央通訊社社長景蒙、林廳長洋港陪同蒞臨南投視察選務工作及選民投票情形，由我在民政局長辦公室爲他們作簡報，備詢並陪同視察選民投票情形，院長頗多嘉勉鼓勵，深感榮幸。此後，又繼續辦理過鄉鎮民代表、村里鄉長選舉。

南投住居台灣寶島的中心點，是省府所在地，天然觀光資源得天獨厚，是個山明水秀的地方，處處青山綠水風景如畫，如日月潭、溪頭、碧湖、廬山、合歡雪、九九尖峰、碧山岩、龍鳳瀑布、鯉魚潭、文英寺、文武廟、孔雀園、鳳凰谷、慈恩塔、德山寺、地理中心碑、台灣山文化中心；美不勝收。是旅遊觀光的最好去處，歡迎大家光臨遊覽指教。

創辦南投縣祭孔大典

華岡是發揚中華文化的重要據點，我們承受張創辦人重視中華優良傳統文化的薰陶，又值今年共匪爲消滅中華文化大力推動所謂「批孔揚秦鬥爭」運動之際，我們爲弘揚孔孟之道，所以特別在今年九月二十八日第一次創辦南投縣各界祭孔釋奠大典，遵古禮行三獻禮莊嚴隆重，此一創舉，頗爲轟動引人重視。

本縣爲配合國際觀光旅遊，介紹本省土著山胞十族（泰雅族、布農族、鄒族、排灣族、阿美族、塞夏族、雅美族、魯凱族、卑南族、曹族）之文物習俗，藉以發展觀光事業，增加本縣公共造產事業之收益，以利地方建設，曾以公共造產方式（由民政局主辦）向省府貸款八百萬元興建「南投縣公共造產日月潭台灣山文化中心」佔地三公頃多，有山、地、物、館、露天表演館、藝術館、山胞十族住屋景觀，展示山胞日常生活、衣、住、行、育、樂、婚喪禮俗文物資料、動態活

動，以認識山胞特殊文化結構，增進觀光客瞭解政府輔導山胞、改進山胞生活習俗之德政並瞭解山胞文化演進過程，以利民族人類學之研究，這是一種創新工作。我們爲促進政府與學術界的合作，特邀請學者專家爲指導顧問：有母校美術系主任施翠峰教授，台大考古人類學系陳奇祿教授，系主任唐美君教授，中央研究院民族人類學研究所長李亦園教授，收藏專家徐瀾洲先生，林添如先生蒞臨現場指導、提供寶貴意見。我們也因此獲得今年全省公共造產競賽第一名。

改善民俗推動社會革新

我們爲加強輔導山胞同胞生活改進曾積極籌劃分期進行各種推動工作，因業務績效卓著曾幾度獲全省第一名。且經省府選定本縣信義鄉地利村爲全省山胞生活改進示範村分四年計劃完成，本年工作內容計達二十二項，將來勢必成爲國際有志人士所必臨參觀研究關心的地方。

改善民俗推動社會革新、淨化社會風氣是民政的主要工作，我們曾有計劃地分期進行推動，現已顯示有很大的成果，如埔里鎮係本縣首善之大鎮，人民對宗教信仰篤厚，對拜拜具有濃厚的興趣，每年媽祖巡境按慣例一里一天，二十八里連續大拜拜二十八天有浪費的現象；本年我們發動各界改善拜拜風氣，雖然積重難返困難頗多，但經過我們一再的努力與周密計劃的勸導工作，結果把二十八天的大拜拜統一在一天舉行，互不邀宴不赴宴，估計已節省三千多萬元以利社區建設，家庭主婦最爲高興，改計我們完成了一件不花錢而能對人民產生最有利最有意義的改善民俗工作，這是我到基層執行工作以來最感得意的一件事情。

除了本職工作以外，還有其他二十多種兼職：爲善盡對社會的義務責任，經常應邀到機關、學校、社團、後備軍人部隊、村里鄉長講習會作專題演講，如「人羣關係」、「領導作爲」、「管理要訣」、「群衆心理」、「國際關係」、「便民服務與行政革新」、「健全基層組織實務」、「如何做好民政工作」；並擔任全省三百多位民政課長講習會講師、全省五千多位村里幹事訓練講師、輔導員、闡述行政革新、便民服務、國父思想、健全基層組織工作多所倡行與宏揚。

懷念親恩以盡孝思的「親恩閣」

我個人深深感覺到一個人祇要有信心毅力，有創業精神，有爲有守，腳踏實地認真努力去做，成功的機會已經不遠。今天參加這個盛會就是敬向張創辦人的創業信心作一個見證，後選請各位師長校友多所指教與鼓勵。

張創辦人爲提倡「孝道」使人懷念親恩以盡孝思首創「親恩閣」報恩影廊之事是一件非常有意義的創舉，我們將遵照創辦人的旨意來推動，讓這個德意普及，願我們大家共襄盛舉，早日實現這個美意。謝謝大家給我這個光寵，最後祝福創辦人政躬康泰，母校校運昌隆欣欣向榮。

楊校友係南投縣民政局局長專程來參加者